

共圆高端绿色梦

政企联动 共建高端 石景山区携手首钢总公司

全力打造新首钢高端产业综合服务区发展共同体

本报讯 2015年,区委、区政府按照京津冀协同发展等重大国家战略布局,确立并紧紧围绕“石景山的发展与首钢的发展是一个生命共同体”的总体思路,成立由书记、区长任组长,常务副区长任副组长,25家委办局为成员单位的“新首钢高端产业综合服务区领导小组”,与首钢总公司密切合作,确立了对口协调工作机制,定期沟通机制和重大项目调度机制三项工作机制,力促高端产业集聚融合、切实改善生态环境质量,共同推进新首钢高端产业综合服务区建设实现重大突破。

深入研究 科学谋划 共绘高端发展新蓝图

一是高标准编制“十三五”时期园区规划。积极对接《京津冀协同发展规划纲要》,北京市“十三五”规划及石景山区“十三五”规划纲要、“八个高端”体系建设,结合园区开发建设的实际,系统谋划了新首钢高端产业综合服务区“十三五”时期的主要任务和重点工作,

将首钢园区的建设规划深度融合到我区“十三五”规划纲要之中,形成目标明确、任务清晰的区企双方合力推进园区建设氛围。

二是全力做好园区城市风貌研究。从价值判断、保护深化、产业转型以及发展定位等层面系统开展了首钢园区城市风貌研究课题研究,把首钢地区风貌建设与提升首钢国际影响力相结合进行了深入研究,为园区开发建设提供有力指导。

三是积极申报绿色生态示范区。在园区建设过程中实施一体化投资建设运营管理并由此带动首钢产业转型,在能源管理服务、资源循环利用、绿色产业发展、绿色项目投资等方面实现跨区域统筹,探索在大规模、大尺度的工业区改造空间规划中融入绿色生态理念,打造国家级绿色生态示范区、LEED认证集中示范区,力争成为中国首个C40正气候项目。首钢园区绿色生态示范区已通过北京市规划委评审,通过规划引领、

城市风貌研究指导、绿色生态示范区建设为目标,形成较为完善的园区开发建设蓝图。

聚焦项目 加快治理 共建绿色生态新园区

一是积极推进园区重大项目及基础设施建设。在重大项目方面,谋划并积极推进11个重大项目,包括二型材、脱硫车间、西十筒仓、4#高炉4个改造类项目;晾水池东路、二型材周边道路、污染土治理3个基础设施类项目,以及中国网谷、侨商创新中心、清控人居科技园、中关村软件园4个合作开发类项目。在基础设施方面,长安街西延项目及供水、供热管线已经如期开工并加快实施;北辛安路北段、S1线项目已经与区重点中心及市公联公司、北京市轨道交通建设管理有限公司等形成了良好的对接机制并有序推进;丰沙线改建和西北热电中心热力管线项目已进场施工。

二是有效提升区域环境水平。做好环境提升的加法,合力推进连

石湖工业旅游项目建设,提升区域工业文化品质;实施模式口西里小区交通疏堵工程,提升首钢周边交通承载能力;着手开展厂区内南侧二耐厂区的环境治理工作,提升园区环境品质。做好治乱疏解的减法,合作推进“治乱疏解建高端”工作,梳理完成涉及首钢的违建项目198项,按照“一企一策”、“一处一策”的思路,完成了其中6项的治理任务;协调解决了涉及首钢的非法砂石料场整治、违章建筑占压燃气管道、首钢早餐亭(车)清退等相关工作,并取得良好进展。此外,积极研究推进公共服务设施建设、社会事务管理移交等社会问题的解决。

未来,我区将与首钢总公司通力合作,按照“生命共同体”的定位,以绿色生态示范区建设为目标,以推动园区建设为中心,以冬奥组委入驻和园区“治乱疏解建高端”为抓手,瞄准符合区域定位的“高精尖”产业,全力推进新首钢高端产业综合服务区建设取得新的成果。 侯泽麟

成立社区党校 创新党建工作

本报讯(通讯员吴莹)老山街道以强化基层党组织整体功能为抓手,进一步推动街道区域化党建工作创新,探索社区党员学习教育管理的新机制、新途径、新载体,引导地区党员发挥自身优势,服务社区建设,以老山街道东里北社区为试点建立社区党校。12月25日,区领导吴学文、晋秋红为社区党校揭牌。

社区党校围绕党的中心工作开展党员教育活动,围绕时事政策引导党员正确认识、分析形势,围绕“三严三实”专题教育提高党员党性修养,同时也是吸引、教育、引导积极分子、社区骨干参与党组织活动的重要载体,是加强非公党员、流动党员管理的重要抓手。社区党校确立了“增强党性”和“提高素质”为培训目标,将以思想政治建设为根本,根据不同时期基层党组织的任务有针对性地开展宣传教育活动,依托社区党校教育、服务、管理党员这个重要阵地,把社区党校建设成为弘扬社会主义核心价值观的重要平台,保持正确的舆论导向,营造良好的舆论氛围。

开班仪式结束后,区委常委、纪委书记吴学文为社区党校开讲第一课——结合自身体会对新《准则》、新《条例》进行解读,并与社区党员代表进行了座谈。通过社区党校活动的有序推进,将充分调动社区居民的积极性,提高社区党校的参与率和覆盖率。

综合新闻投稿邮箱: nakuzai@126.com

永引渠南路石景山段道路工程开工



本报讯(通讯员王璐)12月25日,永引渠南路石景山段道路工程破土动工。永引渠南路石景山段东起西五环,西至金顶北路,全长4公里,其中,刘娘府东街至西五环段规划等级为城市主干路,全长约3公里。金顶北路至刘娘府东街段规划等级为城市次干路,全长约1公里。建成后的永引渠南路将成为贯穿我区北部地区与西五环快速联系的交通大动脉,不仅为北京保险产业园和中关村科技园石景山园等重点经济功能区提供出行的重要通道,还能有效缓解八大处地区的交通压力,为北部地区增添一条绿色景观大道。据悉,该道路将于2018年建成通车。

我区圆满完成北京青年城市流动性调研工作

本报讯(通讯员王宁洋)近日,北京团市委与市公安局就北京青年城市流动性开展专项调查,我区的专项调查在各街道(鲁谷社区)、流管办、派出所的支持下,积极推进,已于12月28日圆满完成。全区动员部署会召开后,各相关街道分别成立由团市委、团区委干部、街道团工委书记、社区民警、青年汇社工、社区居委会团支部书记、青年骨干等力量组成的专门调研队伍,每个社区分2-3组,通过电话预约到居委会、入户等形式积极开展青年调研,倾听青年心声,反映青年诉求。团区委书记班子对接任务量最大、情况最复杂的三个街道,调研过程中,积极配合街道团工委书记做好街道、派出所、社区青年汇等相关单位沟通联系,发挥共青团组织

协调的作用,还帮助参与调研青年解答问卷填写疑惑,保障填报数据的真实性和完整性。据了解,本次青年城市流动性调研任务共计问卷250份,分别随机抽样户籍青年和流动青年共1000余人参与此项工作。



反邪教宣传社区行为群众“擦亮”眼睛

本报讯 12月29日,五里坨街道在新建隆恩颐园社区举行反邪教宣传活动,号召广大居民从家庭入手建立第一防线,提高对邪教的警惕性,增强抵制邪教的能力。会场设置了四条宣传横幅和展板,发放1200余份宣传品。记者了解到,连日来该小区的居民忙着去居委会“充电”新知识。原来在居委会新建了反邪教宣传站,以多种形式向居民宣传健康、科学的生活理念和方式,抵御身边的不良诱惑。

充分发挥社区居委会数量多、传播面广、居民认可度高的特点,居委会的活动室里开展反邪教宣传,设立宣传站,不但有生动的漫画展板,还循环播出反邪教宣传教育片;居民在观看学习的同时,也可以有感而发,现场写诗作画。此外,记者看到,现场破解邪教的小实验,最吸引居民的关注,用手直接伸进火里取物品,看似“大师”才有的“神功”,却连学生也可以做到。无论大人还是小孩,通过自己的亲手实验,既学习了科学知识,又戳穿了邪教的谎言,寓教于乐。居民张先生说:“不光挂图宣传的内容非常实用,小实验还能让我学几手应对邪教的‘绝招’,真值得大家都来好好学学。”

据介绍,社区宣传站拓宽了宣传渠道,提高了反邪教宣传的覆盖面。今年我区以“消除邪教危害,构建和谐社会”活动为载体,不断把宣传教育的触角延伸到街道社区,带到

百姓身边,通过开展“小手拉大手,共同反邪教”等活动,让每个家庭、每个居民都能亲身参与,共同警惕邪教、抵制邪教。未来,我区还将会进一步采取更加新颖实用的方式宣传反邪教知识,让反邪教理念深入人心。

又讯:为进一步进行反邪教宣传教育,开展无邪教社区创建活动,近日,苹果园街道二社区组织了“拒绝邪教 科学生活”反邪教宣传社区行宣传教育,并对提供相关线索的社区志愿者给予表彰。在活动现场,反邪教宣传活动采取展板宣传、发放宣传资料、发放反邪教购物袋等方式进行。工作人员还就认识邪教、反邪教、科学生活等方面的知识,接受现场群众的咨询。同时,志愿者深入社区居民家中进行入户反邪教宣传,取得了较好的宣传效果。 报通讯员综合采写



公益积分“换”免费服务 反哺社区志愿者

本报讯(通讯员王拓)日前,萃三社区工作人员带着慰问品来到五星级志愿者刘阿姨家中进行看望,刚进门就看到75岁的刘阿姨正在擦洗油烟机的家政人员聊着家常,这是她凭志愿者服务的公益积分“换”来的免费服务。作为十多年义务巡逻的社区志愿者,刘阿姨手中有一张志愿者服务卡,根据服务时长和星级可享受多种免费服务。

自2010年苹果园街道开展“公益反哺家园”活动,萃三社区积极响应,按照以志愿者实名制管理为基础,以推行公益反哺家园活动为平台,采取“一卡积分、量化考核、定期奖励、十年反哺”的工作模式成立“公益反哺之家”,社区志愿者可根据参与志愿服务活动的时长和积分,申请不同的星级,年满70岁且积分达到12000分的五星级志愿者,即成为公益反哺之家的荣誉志愿者,每月享受由政府出资的免费服

务,以此回馈社区志愿者的多年奉献,让有德者有得。“志愿者星级越高,在社会服务等方面享受的关爱与帮助也会越多,吸引居民参与社区公益活动,让‘奉献—反哺—激励’激励机制形成良好循环”,萃三社区负责人说道。

如今,萃三社区已有志愿者共计188人,其中平安志愿者155名,荣誉志愿者30名,累计志愿服务时间近50万小时,积分达100万,为社区服务、社区建设等方面作出重要贡献。同时,社区“公益反哺之家”也为志愿者在重大节日执勤巡逻和社区公益活动中,提供防暑绿豆汤、健康体检卡等志愿服务用品,以带动更多的居民参与社区活动、奉献爱心。下一步,苹果园街道将引入社会组织参与“公益反哺家园”活动,以专业的社会力量拓展服务领域,并联合“一刻钟服务圈”商家参与反哺活动,为志愿者提供更多的优质服务。